

**मयूर एजन्सिज**  
दत्त चौक कराड - १६७०१२२२२

0% व्याजदराने फायदान्स उपलब्ध

मोबाईल फोन  
फक्त रु. ३९९०/- पासून

मॉडरन फ्रिज  
फक्त रु. ५५००/- पासून

आटापचकी  
फक्त रु. १०९००/- पासून

मिक्सर  
फक्त रु. १५००/- पासून

LED TV  
फक्त रु. ७९९०/- पासून

लॅपटॉप  
फक्त रु. २५०००/- पासून

# प्रीतिसंगम

www.pritisangam.com

सातारा-सांगली-कोल्हापूर-पुणे-सोलापूर

## छोटी जाहिरात मोठा प्रतिसाद

दैनिक प्रतिसंगममध्ये छोट्या जाहिराती प्रसिद्धीसाठी देवून सहकार्य करा..

संपर्क

कराड-२२७७२५/७३५०६४२३९४  
सातारा कार्यालय-९२२६३९८८९७

वर्ष २८ वे

अंक १६७

पाने ४

शुक्रवार

दि. १८ ऑक्टोबर २०२४

किंमत २ रूपये

R.N.I.No.MAHMAR./2001/10338  
पोस्ट परवाना No./KRDDN/008/2024-2026

फोन-२२७७२५

# विधानसभेच्या जागावाटपाचा निर्णय लवकरच

**कराड/प्रतिनिधी:-**

राज्यातील विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने महाविकास आघाडीच्या माध्यमातून निवडणूक लढविण्यात येणार आहे. यामध्ये जागा वाटपाबाब आमचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील चर्चा करत आहेत. आतापर्यंत २८८ जागांपैकी २०० जागांवर एकमत झाले असून बाकीच्या जागांबाबत आज होणाऱ्या बैठकीत चर्चा होईल, अशी माहिती माजी केंद्रीय मंत्री शरद पवार यांनी दिली.



देण्यात आल्याची बाबही चांगली आहे.

सर्वांच्यासाठी यांनी घेतला हा निर्णय अत्यंत योग्य असून देशात असा निर्णय कधीच झाला नसता, तो त्यांनी घेतला आहे, असेही त्यांनी यावेळी सांगितले. मनोज जरांगे-पाटील यांच्या विधानसभा निवडणूक लढविण्याबाबतच्या निर्णयाबाबत शरद

पवार म्हणाले, मनोज जरांगे-पाटील यांनी राज्यात विधानसभा निवडणूक लढविण्याबाबतचा अंतिम निर्णय अद्याप घेतलेला नाही. त्यांचा ठाम निर्णय झाल्यानंतरच यावर बोलणे उचित होईल.

सातारा लोकसभा मतदारसंघात पिपाणी चिन्हामुळे झालेल्या नुकसानीबाबत ते म्हणाले, लोकसभा निवडणुकीमध्ये आमचे चित्र स्पष्ट नव्हते. परंतु, यावेळी विधानसभा निवडणुकीत ते चित्र अत्यंत स्पष्ट आहे.

त्यामुळे या निवडणुकीत तुतारी आणि पिपाणी चंदन मध्ये गफलत न होता पिपाणीचा कोणत्याही प्रकारे फटका बसणार नाही, अशी आपण अपेक्षा करूया, असे मतही त्यांनी यावेळी व्यक्त केले.

बबनदादा यांच्या भेटीबाबत ते म्हणाले, सध्या राज्यात विधानसभा निवडणुकांची धामधूम सुरू आहे. त्याबरोबरच अन्य कारणांसाठीही अनेकजण भेटायला येत असतात. त्यामुळे कुणी भेटायला आला, तर आपण काय करणार? बबनदादा कित्येक वर्षे आमच्या सोबत आहेत. आमच्याच विचाराने ते आमदार झालेत. त्यांनी जी भूमिका घेतली होती, त्यामुळे जनतेत नाराजी होती. परंतु, आता त्यांनी वेगळी भूमिका घेतली असली तरी, आमच्यातला सलोखा काही संपत नाही, असेही त्यांनी यावेळी स्पष्ट केले.

महाविकास आघाडीच्या मुख्यमंत्री पदाच्या चेहऱ्याबाबत ते म्हणाले, महाविकास आघाडीतील मुख्य घटक पक्षांची प्रेस झाल्यानंतर हा विषय संपुष्टात येईल. तसेच

मुख्यमंत्री पदावर आपला दावा आहे का? यावर ते म्हणाले, आधी निवडणुकीचा निकाल तर लागू द्या. मग त्या संदर्भात बोल्द प्रवेशाध्यक्ष जयंत पाटील

म्हणाले, आज महाविकास आघाडीची जागा वाटपासंदर्भात बैठक होणार असून त्यामध्ये जागा वाटपाबाबतचे सूत्र ठरवण्यात येईल. राष्ट्रवादी पक्षाच्या प्रदेशाध्यक्ष म्हणून माझ्यावर जास्तीत जास्त जागा निवडून आणण्याची जबाबदारी आहे. तसेच बाहेरील पक्षातून आमच्याकडे येणाऱ्यांची संख्या जास्त आहे. परंतु, आमच्याकडे अनेक चांगले तरुण चेहरे असून त्यांना आमही प्राधान्याने संधी देणार असल्याचे त्यांनी यावेळी सांगितले.

## मनोज जरांगेनी १८०० वर इच्छुकांसोबत केली चर्चा

आज केवळ चर्चा, अंतिम बैठकीत समाज निर्णय घेणार

**वालवा/वृत्तसंस्था:-**

मराठा आरक्षण आंदोलनाचे नेते मनोज जरांगे पाटील यांनी गुरुवारी दिवसभरात समाजाकडून उमेदवारी मिळावी म्हणून अर्ज केलेल्या १८०० वर इच्छुकांशी चर्चा केली. या चर्चेत काही इच्छुकांनी निवडणूक लढविण्याचा तर काहींनी सत्ताधाऱ्यांना पाडण्याचा अग्रह धरला. आज केवळ चर्चा झाली असून, अंतिम निर्णय हा २० ऑक्टोबर रोजी होणाऱ्या बैठकीत समाज घेणार असल्याची माहिती मनोज जरांगे पाटील यांनी दिली. मराठा आरक्षण आंदोलन, निवडणुकांबाबत आज इच्छुकांशी चर्चा केली आहे. पुढे कसे जायचे, निवडणुकीचे चांगले-वाईट परिणाम यासह इतर बाबींवर चर्चा झाली. आम्हाला १५ टक्के समाजकारण आणि ५ टक्के राजकारण करायचे आहे. त्यामुळे राज्यातील सर्व समाज महत्त्वाचा आहे. आज मराठा समाजासह मुस्लिम, मागासवर्गीय, १८ पगड जातीतील समाजाचे अनेक प्रश्न आहेत. त्यामुळे आज केवळ चर्चा झाली आहे. १८०० वर इच्छुकांचे अर्ज आले आहेत. याला गर्दी न म्हणता समाजाच्या आक्रोशाची लाट म्हणता येईल. ही लाट शंभर टक्के विजयाकडे जाणार असल्याचा विश्वास जरांगे पाटील यांनी व्यक्त केला. शेवटी लढायचे की पाडायचे याचा अंतिम निर्णय हा समाज घेणार असल्याचेही जरांगे पाटील यांनी सांगितले.



आगामी विधानसभेत लढायचे की पाडायचे यावर जरांगे पाटील यांनी इच्छुकांना अंतरवाली सराटी येथे बैठकीसाठी बोलाविले होते. अंतरवाली सराटी हजारांच्या संख्येने इच्छुक उपस्थित होते. यादरम्यान लढायचे की पाडायचे याबाबत सर्वांनी आपले मते मांडली.

## हवाला लुटीतील मुख्य सुत्रधाराचा शोध सुरू

**कराड/प्रतिनिधी:-**

मुंबईहून हुबळीला हवालाची रक्कम घेऊन निघालेल्या कारमधील तीन कोटींची रक्कम कार अडवून देबेवाडी फाटो येथे परवा पहाटे लुटण्यात आली. या चोरी प्रकरणातील दहा संशयित पोलिसांनी ताब्यात घेतले आहेत. त्यांच्याकडून चोरीच्या तीन कोटीपैकी तब्बल दिड कोटींची रक्कमही पोलिसांनी जप्त केली आहे. या प्रकरणातील मुख्य सुत्रधारसह अन्य दोघे फरार असून त्यांच्या मागावर पोलीस असून त्यांच्या शोधार्थ पोलिसांची पथके रवाना झाली आहेत. रात्री उशिरापर्यंत ते सापडतील, असा पोलिसांचा अंदाज आहे. उद्यापर्यंत

## दीड कोटींवर रक्कम हस्तगत: १० संशयित ताब्यात

सर्व गोष्टी स्पष्ट झाल्यानंतर सविस्तर माहिती देण्यात येईल, असे पोलिस निरीक्षक राम ताशीलदार यांनी स्पष्ट केले.

याबाबत पोलिसांनी दिलेली माहिती अशी की, तीन कोटींची रक्कम कार अडवून देबेवाडी फाटो येथे परवा पहाटे लुटण्यात आली. त्यात कराडच्या कुठ्यात गुंडासले त्याच्या साथीदारांचा समावेश होता, असे पोलिस तपासात स्पष्ट झाले. चोरीची फिदाई काल रात्री उशिरा कार चालक

शेल्से घाडो यांनी दिली. त्यात तीन कोटींची रक्कम लंपास झाल्याचे म्हटले आहे. त्या चोरीच्या तपासासाठी सहा पोलिस पथके काल वेगवेगळ्या जिल्ह्यात रवाना झाली आहेत. होती. अन्य एक पथक अद्यापही परराज्यात अडकून राहिले आहे. अन्य जिल्ह्यात रवाना झालेल्या पाच पोलिस पथकांना चांगले यश आले आहे. त्यांनी चोरीच्या टोळीतील दहा जणांना काल रात्री उशिरा ताब्यात घेतले आहे. त्यांच्याकडून

तब्बल दिड कोटींची रक्कमही पोलिसांनी जप्त केली आहे. यातील मुख्य सुत्रधारसह अन्य दोन संशयित फरार आहेत. तर जप्त रक्कमेतील तांत्रिक तपास अद्यापही अपूर्ण आहे. त्यामुळे त्याबाबतची सविस्तर माहिती उद्यापर्यंत स्पष्ट होईल, असे पोलिस निरीक्षक ताशीलदार यांनी सांगितले. ताब्यात घेतलेल्या संशयितांची नावेही खात्री करण्याचे काम सुरू आहे, त्याची नावे उद्या देऊ, असेही त्यांनी स्पष्ट केले.

## गळफास घेवून एकाची आत्महत्या

**सातारा/प्रतिनिधी:-**

गळफास घेवून एकाने आत्महत्या केल्याची नोंद शाहूपुरी पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. याबाबत पोलिसांनी दिलेली माहिती अशी, तुळशीराम व्यंकट भोसले (वय ३९, रा. दौलतनगर, सातारा) यांनी राहते घरी गळफास घेवून आत्महत्या केली. ही घटना दि. १६ ऑक्टोबर रोजी समोर आली. या घटनेची शाहूपुरी पोलीस ठाण्यात नोंद झाली आहे.

## जुगार प्रकरणी दोन जणांवर कारवाई

**सातारा/प्रतिनिधी:-**

बॉम्बे रेस्टॉरंट, वयं ता.सातारा येथे जुगार प्रकरणी पोलिसांनी दोन ठिकाणी कारवाई करून पुढे दाखल केले. याबाबत पोलिसांनी दिलेली

माहिती अशी, बॉम्बे रेस्टॉरंट येथे शुभम सत्यवान कांबळे (वय २६, रा.विकासनगर, सातारा) यांच्यावर कारवाई करत रु.१२५० रुपये जुगाराचे साहित्य जप्त केले.

**सातारा/प्रतिनिधी:-**

महाराष्ट्राच्या राजकारणात गेल्या पाच दशकांमध्ये शरद पवार यांच्यासारखे दिग्गज नेते होते मात्र त्यांनी मराठा आरक्षणासह पश्चिम महाराष्ट्राच्या सिंचन योजना लटकत ठेवल्या त्यांनी स्वतःचे महत्त्व वाढविण्यासाठी इतरांना वंचित ठेवण्याचे काम केले गेल्या पाच वर्षांमध्ये महाराष्ट्रात विकासाची जी फळे आहेत ती महायुती सरकारमुळे दिसत आहेत त्यामुळे यंदाच्या निवडणुकीतही महाराष्ट्राच्या प्रगतीसाठी मतदार राज्याने जिल्ह्यातील महायुतीच्या सर्व उमेदवारांना निवडून घ्यावे असे आवाहन खासदार उदयनराजे भोसले यांनी केले.



बहुसंख्य पदाधिकारी उपस्थित होते त्यावेळी खासदार उदयनराजे भोसले बोलत होते व्यासपीठावर महाराष्ट्राचे

प्रभारी अजय जामवाल आमदार शिवेंद्रसिंहराजे भोसले सुनील काटकर अविनाश कदम भरत पाटील सौरभ शिंदे रंजना रावत निशांत पाटील अशोक मोने माजी सभापती वसंतराव मानकुमरे, ज्ञानदेव रांजणे इत्यादी मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. उदयनराजे भोसले म्हणाले काँग्रेसने गेल्या ५० वर्षांमध्ये राष्ट्रपिता महात्मा गांधी यांनी सांगितलेल्या सत्ता विकेंद्रीकरणाला मूठ माती देऊन घराणेशाही सुरू ठेवली आहे महाराष्ट्राच्या विकासाचे निर्णय बरीच पान ३ वर

## कराडचे पोलीस निरीक्षक के.एन.पाटील यांची बदली मॅटने केली रद्द

**कराड/प्रतिनिधी:-**

तीन दिवसापूर्वी रात्रीत झालेली शहर पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक के. एन. पाटील यांची तडकाफडकी बदली मुंबईच्या महाराष्ट्र प्रशासकीय न्यायाधिकरण म्हणजेच मॅट न्यायलयाने रद्द ठरवली. पोलीस निरीक्षक पाटील यांची जिल्हा पोलीस अधीक्षकांनी बदली केली होती त्या बदलीच्या निर्णयाविरोधात पाटील यांनी मॅटमध्ये धाव घेतली होती. त्याचा बुधवार रात्री निकाल झाला. त्यात पोलीस निरीक्षक पाटील यांची बदली रद्द केली आहे.

अधीक्षक समीर शेख यांनी तीन दिवसापूर्वी दिलेल्या आदेशानुसार कारवाई झाली आहे, निवडणुकीच्या काळात होणाऱ्या बदल्यांच्या नियमानुसार पोलिस निरीक्षक पाटील यांची बदली झाल्याचे पोलिस अधीक्षक समीर शेख यांनी स्पष्ट केले होते. येथील शहर पोलिस ठाण्याच्या वरिष्ठ पोलीस निरीक्षकांवर के. एन. पाटील यांची आठ महिन्यांपूर्वी नियुक्ती झाली होती. पदभार स्विकारून केवळ आठ महिन्यांचा कालावधी होतो ना होतो तोच त्यांची परवा रात्री बदली झाल्याने

खळबळ उडाली होती. पोलिस निरीक्षक पाटील यांनी लोकसभा निवडणुकीसह गणेशोत्सवात काम केले होते. पोलिस निरीक्षक पाटील यांची तडकाफडकी बदलीचे आदेश देण्यात आले होते. पाटील यांची प्रशासकीय कारणास्तव बदली झाल्याचे पोलिस उपाधीक्षक अमोल ठाकरू यांनी सांगितले होते. ती बदली तात्पुरत्या स्वरूपाची आहे, असेही त्यांनी स्पष्ट केले होते. पोलिस अधीक्षक शेख यांनीही पोलिस

निरीक्षक पाटील यांची झालेली बदली तांत्रिक कारणाने आहे. निवडणूक आयोगाने दिलेल्या काही महत्त्वाच्या नियमानुसार झाली आहे. त्याचे कारण स्पष्ट करता येणार नाही. पोलिस निरीक्षक पाटील यांनी त्या आदेशाच्या विरोधात मुंबईच्या महाराष्ट्र प्रशासकीय न्यायाधिकरण म्हणजेच मॅट न्यायलयात धाव घेतली होती. तेथे त्यांच्या खटल्याचा दोन दिवसात निकाल झाला. त्यात त्यांची तडकाफडकी बदली रद्द करण्यात आली आहे.

# कराड उत्तरमधील पर्याय काय? सध्या तरी लढत एकास एकच, चर्चा आतल्या गोटातली

**उंजज/अनिल कदम:-**

कराड उत्तर विधानसभा मतदारसंघात उत्तर विधानसभा मतदारसंघात सध्या तरी एकास एक लढतीसाठी महायुती विचाराधीन असून भाजपच्या आतल्या गोटातील खबरीनुसार मनोज घोरेपडे किंवा रामकृष्ण वेताळ यांच्यापैकी एका नावावर जवळपास शिक्कामोर्तब झाल्याची चर्चा गोपनीय सूत्रांच्या हवाल्याने उपलब्ध झाली आहे. यासाठी सध्या सुरू असलेल्या बऱ्याच घडामोडी याची साक्ष देत आहे. उमेदवार कराड तालुक्यातील

स्थानिक असावा की इतर याबाबत मतदारांच्या मनात नेमके काय सुरू आहे याची चाचपणी केली असता भारतीय जनता पार्टीने बरेच रान तापविले असल्याने गावोगावी कार्यकर्त्यां तयार झाला आहे महिलंगां सहभाग आणि प्रतिसाद उत्तम असून परिवर्तन यात्रा आणि मनोजबंध कार्यक्रम यामुळे चातारण डबडून निघाले आहे. परंतु महाविकास आघाडीची उंजज येथे झालेली शिवस्वराज यात्रेची सभा विद्यमान आमदार बाळासाहेब पाटील यांची

मतदार संघातील पकड किती मजबूत आहे याची साक्ष देणारी ठरली आहे. यामुळे महायुतीला एकास एक लढत झाली तरच निकराची लढाई देता येणार असल्याचा साक्षात्कार झाला असल्याने उमेदवारी निर्णय फायनल झाला असल्याबाबत कुणकुण असून लवकरच याबाबत घोषणा होण्याची शक्यता आहे कारण उमेदवारी कितीही पूर्वतयारी केली तरी अंतिम लढाईला तयार तर व्हावेच लागणार आहे. यामुळे कराड उत्तरमधील विधानसभा उमेदवारांचे पर्याय काय आणि सध्या

## काँग्रेस काय करणार

कराड उत्तर मधील राष्ट्रीय काँग्रेसचे कार्यकर्ते बाजारसमितीच्या निवडणुकीनंतर सुरक्षित अंतर राखून राहत असल्याने शरीराने महाविकास आघाडीत परंतु मनाने कुठे याबाबतीत विविध मतप्रवाह मतदारांच्यात निर्माण झाले आहेत. याची मोट कोणत्या याबाबत मोठी चर्चा आहे. कारण आ.पुर्व्वीराज चव्हाण आणि उदयसिंह पाटील उंडाळकर यांचा मोठा गट यादिकाणी निर्णायक भूमिकेत असल्याने महाविकास आघाडी म्हणून वाटेल ती किंमत मोजून मनोमिलन/कारावे लागणार आहे. तर महायुतीचा या दुफळीचा कसा फायदा उचलणार यावरच यशापयश अवलंबून राहणार आहे.

तरी लढत एकास एकच होणार असल्याची चर्चा आतल्या गोटातली माहिती आहे.

आचारसंहिता जाहीर झाल्यानंतर अंतिम आणि निर्णायक लढाईबाबत मतदारसंघातील नागरिक महायुतीच्या उमेदवारी बाबत उत्सुक असून महाविकास आघाडीची उमेदवारी विद्यमान आ.बाळासाहेब पाटील यांना

मिळणार याबाबत घोषणेची औपचारिकता बाकी आहे कारण उंजज येथील सभेत प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी याची उमेदवारी एकप्रकारे जाहिरच करून टाकली आहे. सुमारे एक लाख मतदार कराड तालुक्यातील असून यासाठी रामकृष्ण वेताळ योग्य उमेदवार असल्याची मागणी होत आहे तर सातारा आणि कोरेगाव तालुक्यातील महायुतीच्या आमदारांनी



कारण राजकारण

मनोज घोरेपडे यांच्या पारड्यात वजन टाकले आहे. पाटणेचे आमदार नसती भानुगड गळ्यात नको म्हणून नामानिराळे राहून सुपणे तांबवे गटातील नाराजीचा फटका बसू नये यासाठी दूर पळत आहेत. तर खटाव माण परिसरातून विद्यमान आमदार कुंभरत तरि का होईना परंतु एकमत होऊन महायुतीचा एकच उमेदवार असल्याबाबत बाबतीत प्रतिकूल झाल्याची माहिती सूत्रांकडून मिळत आहे. कारण त्यांनाच मोठा संघर्ष करावा लागण्याची चिन्हे दिसत असल्याने 'आपलं झाकून ठेऊन' वाकून बघायला त्यांना किती सवड मिळेल याबाबत साशंकता व्यक्त होत आहे. सातारा, कराड, पाटण, माण-

खटाव, आणि कोरेगाव अशा पाच विधानसभा मतदारसंघाच्या सोमेवर वसलेला कराड उत्तर मतदारसंघ आणि मतदारांची संख्या त्यांच्या समस्या या तालुक्यातील बदलानुसार फटका बसू नये यासाठी दूर पळत आहेत. तर खटाव माण परिसरातून विद्यमान आमदार कुंभरत तरि का होईना परंतु एकमत होऊन महायुतीचा एकच उमेदवार असल्याबाबत बाबतीत प्रतिकूल झाल्याची माहिती सूत्रांकडून मिळत आहे. कारण त्यांनाच मोठा संघर्ष करावा लागण्याची चिन्हे दिसत असल्याने 'आपलं झाकून ठेऊन' वाकून बघायला त्यांना किती सवड मिळेल याबाबत साशंकता व्यक्त होत आहे. सातारा, कराड, पाटण, माण-

**रतन रत्न ..**

सकाळ ते सायंकाळ टाटा उत्पादन सबय गोडीला खारटझार चवीला मीठच हवयं टाट वाहनातून प्रवास आपली सतावने सय दर्जेला दर्जा सर्वोत्तम मगकुणाची नाही गय टाटा स्टील सारखाच असावा निर्धार निश्चय आधार देता मद्दतीचा मानवनेशी वाडिनश्चय नॅनोतून फिरतात स्वप्ने सामान्य सुख निरामय रे सेवा सकलजनतेची कृपासाध्य हो अनामय निःस्मृतेला देना घडा पैलू उलचडला विस्मय कळला नाहीत संपूर्ण अर्जून अपूर्ण परिचय एकाचव्यक्तीत साटला बहुगुणांचे रे समुच्चय इतिहासपेके टवकानन निघता रतनरत्न विषय का नेलेस आमच्यातून काळावरी येतो संशय अखर्वात एखादेच रत्न साक्षात अमृतजलाशय

**- हेमंत मुसरीक पुणे ९७३०३०६९९६**

मत्सर हे अपयशाचे दुसरे नाव आहे.

- चाणक्य

## संपादकीय

### जानकरांनी साथ सोडली

रथागत प्रतिकूल परिस्थितीवर मात करून विधानसभा निवडणूक जिंकणाऱ्या भाजपाचे होसले बुलंद झाले आहेत. आता महाराष्ट्र जिंकता येईल, असा विश्वास भाजपाला वाटू लागला आहे. याच विश्वासापोटी राज्यात मित्रपक्षांना फारशा जागा न देता जास्तीत जास्त जागा लढविण्याची तयारी भाजपाकडून केली जात आहे. जागावाटप करताना भाजपाकडून मोठी घासाघोस केली जाते याचा अनुभव पाच वर्षांपूर्वी अखंडित शिवसेने घेतला होता. त्याआधीही भाजपा तसेच करत आला आहे. भाजपाच्या नेतृत्वाखालील महायुतीत शिवसेना (शिंदे) आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार) हे दोन प्रमुख पक्ष आहेत. याशिवाय इतर लहान पक्षही आहेत. सध्या तीन पक्षांत जागावाटप बोलणी सुरू आहे. त्यात आपल्या वाट्याला काय येणार? याची प्रतिक्रिया लहान पक्षाला करावी लागत आहे. तीन पक्षांत जवळपास सर्वच जागा वाटल्या जाणार असून, आपल्या वाट्याला काहीच येणार नाही, हे लक्षात घेऊन राष्ट्रीय समाज पक्षाने महायुतीतून बाहेर पडण्याचा निर्णय घेतला असल्याचे दिसत आहे. महादेव जानकर हे धनगर समाजाचे नेते असून, त्यांचा समाजाचा प्रभाव असल्याचे पाहून त्यांना लोकसभा निवडणुकीत परभणीची जागा देण्यात आली होती. परंतु तेथे ते पराभूत झाले. बारामती लोकसभा मतदारसंघात धनगर समाजाची लक्षणीय मते आहेत. ही मते महायुतीला पर्यायाने राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रमुख उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या पत्नी सुनेत्रा पवार यांना मिळावीत याच हेतूने जानकर यांना परभणीची जागा देण्यात आली होती. महाविकास आघाडी आणि शरद पवार यांच्या प्रभावाने बारामतीत सुप्रिया सुळे विजयी झाल्या. महायुतीला जानकर यांचा फायदा झाला नाही. हे लक्षात घेता जानकर महायुतीतून बाहेर पडल्याने काहीच फरक पडणार नाही, असे मत भाजपाकडून व्यक्त केले जाईल. पण, जानकर यांचा धनगर समाजावर प्रभाव कित्या? हा प्रश्न आहे. महायुती किंवा भाजपाबरोबर राहूही जानकर यांना धनगर समाजाच्या आरक्षणाचा प्रश्न सोडविता आला नाही. धनगर समाजाचा आदिवासींमध्ये समावेश करण्याची मागणी लोबकळत पडली आहे. धनगर समाजाचा आदिवासींत समावेश करण्यास सर्व पक्षीय आदिवासी नेत्यांचा विरोध असल्याने सरकारला निर्णय घेणे अवघड झाले आहे. त्यामुळे जानकर किंवा धनगर समाजाला महायुती खुश करू शकली नाही. आपल्यामार्गे धनगर समाज असल्याचा दावा करून जानकर यांनी आतापर्यंत दबावाचे राजकारण करण्याचा प्रयत्न करत आले आहेत. लोकसभा निवडणुकीच्या त्यांनी महाराष्ट्राभर यात्रा काढून लोकसभा निवडणूक स्वबळावर लढविण्याची घोषणा केली होती. नंतर त्यांनी परभणीची जागा पदरात पाडून भाजपाशी तडजोड करत आपल्या पक्षाला महायुतीचा घटक बनविले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या लोकप्रियतेच्या बळावर आपण निवडून येऊ आणि केंद्रात मंत्रीही होऊ हा त्यांचा विश्वास होता. पण, त्याला तडा गेला. आता विधानसभा निवडणुकीत आपल्या पक्षाच्या वाट्याला फार जागा मिळणार नाही आणि ज्या काही मिळतील, त्या भाजपाच्या चिन्हावर लढवाव्या लागतील, याची आधीच कल्पना आली असल्याने त्यांनी महायुतीशी काडीमोड घेतला आहे. लोकसभा निवडणुकीत महायुतीमध्ये शिवसेना (शिंदे), राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित पवार), राष्ट्रीय समाज पक्ष, रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (ए) पिपल्स रिपब्लिकन पार्टी, प्रहार जनशक्ती पार्टी, रिपब्लिकन एकता मंच, शिवसंघ संघटना, रयत क्रांती संघटना, जनसुराज्य पक्ष यांचा समावेश होता. यापैकी बऱ्याच यांच्या प्रहार जनशक्तीने वेगळी भूमिका लोकसभा निवडणुकीत घेतली होती. विधानसभा निवडणूक जाहीर होण्यापूर्वी बऱ्याच कडू यांनी छापती संभाजीराजे भोसले यांच्या स्वराज्य पक्षाशी हातमिळवणी करून तिसरी आघाडी स्थापन केली. दिवंगत विनायक मेढे यांनी स्थापन केलेली शिवसंग्राम संघटना याआधीच महायुतीतून बाहेर पडली आहे. जनसुराज्य पक्षाने भूमिका स्पष्ट केलेली नाही. जोगेंद्र कवाडे यांचा पिपल्स रिपब्लिकन पक्ष मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या शिवसेनेबरोबर असल्याने त्यांचा भाजपावर भार नाही. सुलेखा कुंभारे यांच्या रिपब्लिकन एकता मंच आणि सदाभाज खोत यांच्या रयत क्रांती संघटनेला एखाददुसरी जागा दिली जाण्याची शक्यता आहे. पण, भाजपाच्या चिन्हावर निवडणूक लढविण्यास सांगितले जाईल. रामदास आठवले यांनी आपल्या रिपब्लिकन पक्षासाठी १२ जागा मागितल्या होत्या. नंतर ते ५-६ जागांवर आले आणि आता एकही जागा मिळाली नाही. तरी महायुतीतून बाहेर पडणार नाही, असे त्यांनी जाहीर करून टाकले आहे. थोडक्यात काय, तर भाजपाने लहान मित्रपक्षांचा हितेशे करून टाकला आहे. ज्या जागा दिल्या जातील, त्या भाजपाच्या चिन्हावर लढविण्याचा दबावही टाकला जाईल. उमेदवार त्यांचा चिन्ह आमचे, हीच भाजपाची रणनीती आहे. भाजपाच्या चिन्हावर विजयी होण्याची जास्त शक्यता असल्याने लहान मित्रपक्ष नाही म्हणणार नाहीत. महायुतीत सर्वाधिक जागा लढविण्याची भाजपाची योजना आहे. त्यासाठी एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांच्यावर लोकसभा निवडणुकीप्रमाणे दबाव टाकण्याचा प्रयत्नही केला जात आहे. महायुतीच्या जागा वाटपासाठी दिल्लीमध्ये बैठकांचे सत्र सुरू आहे. या बैठकीत केंद्रीय मंत्री अमित शाह यांनी एकनाथ शिंदे यांना उद्देशून केलेले विधान चर्चेत आले आहे. मुख्यमंत्रीपदावेळी तुमच्यासाठी आमच्या माणसांना त्याग करावा लागला, याची जाणीव शहा यांनी शिंदे यांना करून दिली. आता आमच्यासाठी त्याग करा, असे त्यांनी शिंदेना सूचित केले आहे. याचा अर्थ शिंदेना आपल्या जागा कमी करण्यास भाग पाडले जाईल, असे दिसून येत आहे. शिंदेच्या पक्षाला किती जागा मिळणार? शिंदेना पुन्हा मुख्यमंत्रीपद दिले जाणार का? असे प्रश्नही उपस्थित होत आहेत. जास्तीत जास्त जागा लढविण्याचा भाजपाचा प्रयत्न आहे. त्यामुळे मित्रपक्षांना त्याग करण्यास भाग पाडले जाईल. ही सर्व परिस्थिती पाहता जानकर महायुतीतून बाहेर पडले. राष्ट्रीय समाज पक्ष विधानसभेच्या २८ जागा स्वबळावर लढवणार असल्याचे जानकर यांनी म्हटले आहे. जागावाटपाबाबत राष्ट्रीय समाज पक्षाला विचारले जात नसल्यामुळे जानकर नाराज होते. आता ते बाहेर पडले आहेत. त्यांना त्यांच्या पक्षाची ताकद अजमावयची आहे. पक्षाला मान्यता मिळण्यासाठी काही आमदार निवडून आणण्याचा त्यांचा विचार आहे. पक्षासाठी त्यांची भूमिका काही चुकीची नाही. पण, स्वबळावर लढल्याचा महायुतीला फटका बसू शकतो. पण, स्वबळावर लढल्यास महाविकास आघाडीला काही फायदा होईल, असे दिसत नाही. महाविकास आघाडीत ते गेले असते, तर फायदा झाला असता.

## बोधकथा

### कष्टाचे महत्त्व

एका नगरीत एक धनिक राहात होता. त्याला पाच मुले होती. त्या सर्वांची त्याने लग्ने केली. पहिल्या चारही भावांच्या बायका घरकामात आळशी होत्या. कामावरून त्यांच्यात भांडणे होत असत. पाचवी सून गरीब घरातील व सुशिक्षित होती. तिने आल्याबाबत पाहिले की, घरकाम करायला कोणीही पुढे येत नाही. ती रोज पहाटे उठून सर्व घरकाम करू लागली. स्वादिष्ट भोजन बनवून सर्वांना जेवायला वाढून मग स्वतः जेवू लागली. त्यामुळे सारू तिच्यावर खुश झाली. सारू तिला म्हणाली, 'तुला एकटीलाच सर्व काम करावे लागते म्हणून तुला राग येत नाही का? तेव्हा ती म्हणाली, 'सारूबाई कामाने काही कोणी मरत नाही. उलट चांगला व्यायाम होतो व शरीर निरोगी राहते. स्वतःच्याच घरचे काम करण्यात लाज कसली? हे सर्व जावांनी ऐकले व लज्जेने त्यांची मान खाली गेली. तेव्हा त्यांना समजले की घरचे काम सगळ्यांनी मिळून केले तर घरात आणखीनच आनंद निर्माण होईल.

कथा उपदेश : स्वतःच्या उदारहणाने आदर्श निर्माण करता येतो.

# भारत-कॅनडा तणावाला टूडोच जबाबदार

बरोजगारी, महागाई यामुळे त्यांच्या विषयी तेथील नागरिकात प्रचंड नाराजी आहे. निवडणूक पूर्व सर्व्हेक्षणाने त्यांच्या पक्षाची पिछेहाट दिसत आहे त्यामुळे कॅनडात असलेल्या साडे सात लाख शीख नागरिकांची मते आपल्या बाजूने वळावित यासाठी त्यांनी पुन्हा हा वाद उकरून काढला आहे. वास्तविक या हत्येमागे भारताचा हात नाही असे भारताने स्पष्ट केले असतानाही टूडो यावरून भारताशी वारंवार वाद उकरून काढत आहे. वास्तविक खलिस्तान ही फुटीरतावादी संघटना आहे ती भारताच्या सार्वभौमत्वाला आव्हान देते आहे. भारताच्या सार्वभौमत्वाला आव्हान देणारे किंवा फुटीरतावाद्यांना पाठबळ देणारे आमचे मित्र होऊ शकत नाही असे भारताने कॅनडाला ठणकावून सांगायला हवे. जोवर कॅनडा फुटीरतावाद्यांना समर्थन आणि पाठबळ देणे थांबवत नाही तोवर दोन्ही देशातील संबंध पूर्ववत होणार नाही अशी भारताने ठोस भूमिका भारताने घ्यायला हवी इतकेच नाही तर आंतरराष्ट्रीय स्तरावर देखील हा मुद्दा उचलून धरायला हवा.



समर्थन करत आहे. कॅनडाचे पंतप्रधान जस्टिन टूडो हे खुलेआम खलिस्तानवादाचे समर्थन करत आहेत. त्यांच्या मंत्रिमंडळात खलिस्तान समर्थक मंत्र्यांचा समावेश आहे. अमृतपाल सिंग या खलिस्तानी अतिरेक्याला भारतात अटक केल्यावर विदेशातील खलिस्तान समर्थक कॅनडामध्ये एकवटले आहेत. कॅनडामध्ये भारतविरोधी कारवाया पाहून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी टूडो यांना भारतविरोधी खलिस्तानवाद्यांवर कारवाई करण्याची मागणी केली परंतु टूडो यांनी पंतप्रधानांच्या मागणीकडे दुर्लक्ष केले. एवढेच नाही तर मागील वर्षी टोरंटो आणि ऑटोरिया या शहरात खालसा स्थापना दिनाच्या कार्यक्रमाला त्यांनी हजेरी लावली. तिथे त्यांचे खलिस्तानचा ध्वज देऊन स्वागत करण्यात आले. टूडो यांच्या या भूमिकेचा भारत सरकारने तीव्र शब्दात निषेध केला मात्र भारताच्या निषेधाकडे टूडो यांनी दुर्लक्ष करत खलिस्तानला समर्थन देणे चालूच ठेवले. टूडो यांची खलिस्तानवाद्यांना समर्थन देण्याची फुटीरतावादी भूमिका म्हणजे भारतविरोधी शत्रुत्वाची भावना आहे. वास्तविक भारताने कॅनडासोबत कायम मित्रत्वाचे संबंध ठेवले आहे. भारत कॅनडाला मित्रच मानतो मात्र कॅनडा फुटीरतावाद्यांना पाठबळ देत आहे त्यामुळे भारताने याची गंभीरपणे नोंद घेऊन कॅनडाला खडसावले. त्यामुळेच जस्टिन टूडो यांनी हर्दीपसिंग निजर यांच्या हत्येचे भांडवल करून भारताशी पंगा घेतला आहे. अर्थात कॅनडा हे एकदुःखाचा जोरावर करत नाही हे उघड आहे कॅनडाला काही देशांचा छुपा पाठिंबा आहे. पाकिस्ताननेही या वादात उडी घेऊन कॅनडा ला पाठिंबा दिला आहे. सातत्याने हा वाद उकरून कडपण्यामार्गे जस्टिन टूडो यांचा राजकीय स्वार्थ आहे पुढील वर्षी कॅनडात निवडणुका होणार असून टूडो हे पुन्हा निवडणुकीस उभे राहणार आहे. मात्र परिस्थिती त्यांना अनुकूल

कॅनडा आणि भारताने संबंध कमालीचे तणावग्रस्त बनले आहेत. कॅनडाचे पंतप्रधान जस्टिन टूडो यांनी खलिस्तान फुटीरतावादी नेते हर्दीपसिंग निजर यांच्या हत्येत भारतीय गुप्तचर यंत्रणेचा हात असल्याचा आरोप केला इतकेच नाही तर भारतीय दूतावासातील उच्चायुक्त संजय कुमार वर्मा यांचा या हत्येशी थेट संबंध जोडण्याचा प्रयत्न केला. कॅनडातील एकंदर परिस्थिती पाहून भारताने कॅनडा मधील आपल्या अधिकाऱ्यांना माघारी बोलावून नवी दिल्लीतील कॅनडाच्या उच्चायुक्त कार्यालयातील सहा अधिकाऱ्यांची हकालपट्टी केली. कॅनडाने मागील वर्षीच हर्दीपसिंग निजर यांचा हत्येत भारताचा हात असल्याचा आरोप केला होता तेव्हाच हर्दीपसिंग निजर यांच्या हत्येमागे भारताचा धोखाळी हात नाही असे भारतीय परराष्ट्र खात्याने सांगितले होते त्यानंतर काही काळ गप्प बसलेल्या



श्याम ठाणेदार पुणे

घातली मात्र आजही या फुटीरतावादी संघटनेचे काम चालूच आहे. या संघटनेला परदेशात विशेषतः कॅनडा या देशातून आर्थिक आणि सामारिक मदत मिळते. १९८० च्या दशकात जेव्हा खलिस्तान चळवळ जोमात होती तेव्हा पासूनच कॅनडामधून त्यांना आर्थिक सद्द पुरवली जात होती. ही संघटना आज भारताच्या सार्वभौमत्वाला आव्हान देत आहे म्हणून भारताने तिच्यावर बंदी

## राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या महाराष्ट्र प्रदेश चिटणीसपदी सोलापूरचे शशीकांत बापु कांबळे

राष्ट्रवादी काँग्रेस च्या महाराष्ट्र प्रदेश चिटणीस पदी सोलापूर च शशीकांत बापु कांबळे यांची निवड करण्यात आली आहे. शशीकांत बापु कांबळे यांच्या निवडीचे सोलापूर शहर आणि जिल्ह्यात जोरदार स्वागत केले जात आहे. शशीकांत बापु कांबळे हे समता परिषदेचे सोलापूर शहराध्यक्ष असून अन्न व नागरी पुरवठा मंत्री छानु भुवळ यांचे कट्टर समर्थक आहेत. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या (अजितदादा गट) महाराष्ट्र प्रदेश चिटणीसपदी शशीकांत बापु कांबळे यांची निवड झाली आहे. मुंबई येथे दिनांक ७ ऑक्टोबर २०२४ रोजी राष्ट्रवादी काँग्रेस अजितदादा गटाच्या मुंबई येथील कार्यालयात राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे प्रदेश अध्यक्ष खासदार सुनील तटकरे यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या महाराष्ट्र प्रदेश चिटणीस पदी सोलापूर अखिल भारतीय महत्वाला फुले समता परिषदेचे सोलापूर शहराध्यक्ष यांची निवड केली आहे.



ज्येष्ठ नेते छानु भुवळ यांचे ते कट्टर समर्थक आहेत, व त्यांनी दिलेला आशीर्वाद सतत माझ्या पाठीशी राहील असे शशीकांत बापु कांबळे यांनी सत्कारना उतर देताना म्हणाले, यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे आमदार आणि राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे सचिवप्रीस गरजे तसेच समता परिषद सोलापूर शहर उपाध्यक्ष तथा राष्ट्रवादी काँग्रेस ओबीसी सेलचे सचिव अर्जुन माळी इत्यादी उपस्थित होते.

## देशात ज्ञानी पिढी घडविण्यासाठी घराघरात ग्रंथ हवेतच!

### प्रा.डॉ.सुभाष वाघमारे

बहुश्रुत वाचन केल्यानेच माणूस ज्ञानी होत असतो. आपल्या प्रत्येक घरात जीवनाला विविध प्रकारचे ज्ञान देणारे ग्रंथ असण्यात हवे. घर हे सदाचार व ज्ञानसमृद्ध व्हायचे असेल तर वाचन संस्कृती घरात रुजवली पाहिजे. वाचन व्यासंगानेच जगात विविध क्षेत्रातील विविध विद्वान, संशोधक तयार झाले. त्यांच्या ज्ञानाने माणसाला यथाथ जग समजू लागले. न्याय व अन्याय कळू लागला. महात्मा फुले, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा गांधी इत्यादींनी देखील खूप वाचन करून देशासाठी योगदान दिले आहे. जगात आपल्या देशाचा दर्जा उंचावला आहे. वाचनाने व्यक्तिमत्त्व बहुश्रुत बनते, वाचन हे जीवनाला मार्गदर्शन करीत असते.वाचन सतत केल्याने माणूस विवेकी होत जातो. आपल्या घरात कितीही कोपणत असले तरी ज्ञानासाठी ग्रंथांचे साठवण असेल तरच मनाची श्रीमती वाढते असे मत



त्यांनी व्यक्त केले. देशात ज्ञानी पिढी घडविण्यासाठी घराघरात ग्रंथ हवेतच. ग्रंथ वासा असलेली सर्जनशील माणसे आपण तयार केली पाहिजेत. अनेकांना लिहिणे, वाचणे केले पाहिजे असे असे विचार कर्मवीर भाऊराव पाटील विद्यापीठाच्या भाषा मंडळाचे प्रभारी संचालक प्रा.डॉ. सुभाष वाघमारे यांनी व्यक्त केले. ते येथील रयत शिक्षण संस्थेच्या सौ.मंगलदाई रामचंद्र जगातप महाविद्यालयामध्ये वाचन प्रेरणा दिन निमित्ताने आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात 'अभिजात मराठी भाषा व वाचन संस्कृती' या विषयावर बोलत होते. अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.संजय कांबळे होते.

## कल्याणशेट्टी महाविद्यालयात ए पी जे अब्दुल कलाम जयंती उत्साहात साजरी

जयंतीनिमित्त उत्सुकतेने वाचन प्रेरणा दिन कार्यक्रम आयोजित केला. यावेळी ग्रंथालयातील ग्रंथांचे पूजन करण्यात आले. महाविद्यालयाच्या ग्रंथालयाच्या प्रांगणात विद्यार्थ्यांच्या वतीने घेण्यात आलेल्या कार्यक्रमात डॉ एपीजे अब्दुल कलाम यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करण्यात आला. ग्रंथ पूजन देखील करण्यात आले. यावेळी रा से यो कार्यक्रमाधिकारी प्रा राजशेखर पवार, प्रा भीम सोनकांबळे, प्रा मनीषा शिंदे, प्रा डॉ शितल झिंगाडे, प्रा शितल फुटाणे,

महर्षी विवेकानंद समाजकल्याण संस्था संचालित मातोश्री गुरुबसवा कल्याणशेट्टी महाविद्यालयातील वाम्यमंडळ व राष्ट्रीय सेवा यांच्या विभागाच्या विद्यार्थ्यांनी देशाचे भूतपूर्व राष्ट्रपती डॉ एपीजे अब्दुल कलाम यांच्या

विद्यार्थ्यांनी घेतली ग्रंथ वाचन करण्याची शपथ

## 'तेंडल्या' चित्रपटाचे शनिवारी विद्यापीठात स्क्रीनिंग

शिवाजी विद्यापीठाच्या बी. ए. फिल्म कोर्सच्या वतीने दि. १९ ऑक्टोबर २०२४ रोजी सकाळी ११ ते २ या वेळेत सचिन जाधव आणि नचिकेत वायकर दिग्दर्शित 'तेंडल्या' या राष्ट्रीय पुरस्कार प्राप्त चित्रपटाचे स्क्रीनिंग आयोजित करण्यात आले आहे. शिवाजी विद्यापीठाच्या मानव्यशास्त्र सभागृहामध्ये हे स्क्रीनिंग होणार असून सर्वांसाठी ते खुले आहे. 'तेंडल्या' चित्रपटाला बेस्ट ऑडिओग्राफी नॅशनल



## कराड शेती उत्पन्न बाजार समिती, कराड बाजार भाव

गुरुवार दि.१७ ऑक्टोबर २०२४

फळे	भोपळा-	७० ते १००
सिताफळ - ४०० ते ५००	कारले-	२०० ते २५०
चिऊ - २०० ते ३००	फ्लॉवर-	१४० ते १८०
संफरचंद - १००० ते १२००	कोबी-	८० ते १२०
मोसंबी - १००० ते १४००	आले-	३५० ते ५००
डाळींब - ५०० ते ८००	सूरळ-	-
केळी - १२० ते १६०	हिरवी मिरची-	२०० ते ३००
लिंबू - ५०० ते २२००	शेंवणा-	५०० ते ६००
पालेभाज्या	चवकी शेंंग -	-
कोथंबीर - ५०० ते १२००	भुईंणुग शेंंग-	-
मेथी - ५०० ते १५००	पावटा-	४०० ते ५५०
पालक - २०० ते १०००	हिरवावाटाणा-	८०० ते १०००
मुळा -	गवारी-	२१० ते ३००
तांदूळ -	पेवडा-	२०० ते २५०
शेपू - ३०० ते ८००	ढबू मिरची-	३०० ते ४५०
फळभाज्या	काकडी -	१०० ते १५०
दोडका - २०० ते २५०	रताळ-	-
वांगी - १५० ते १८०	पडवल-	२०० ते ३५०
टोमॅटो - २०० ते २५०	कादा-	५० ते ३००(नवा)
भेंडी - ३०० ते ३५०	बटाटा-	५० ते २५०(नवा)
दूधी - ८० ते १००	लसून-	२००० ते ३०००

टिप:- दर प्रति १० किलो/ शेकडा/ १० डझन

## (गुरुवचन)

### जीवनाचे चार आधार

सुसंस्कारितेचे चार आधार आहेत- समजुदारपणा, प्रामाणिकपणा, जबाबदारपणा आणि श्रमपणा. यांना आस्थात्मिक- आंतरिक वरिष्ठेच्या दृष्टीत नेवडे म्हणून मानले गेले पाहिजे जेव्हा शरीरासाठी अन्न, पाणी, वस्त्र आणि निजारा अनिवार्य समजले जाते. समजुदारपणाचा अर्थ असा की, दूरदर्शी विवेकशीलता अवलंबणे. एकी लोक तात्पुरत्या फायद्यालाच सर्व्व मानतात. तो मिळविण्यासाठी चुकीचे पाउलही उचलतात. त्यामुळे भविष्य अंधकारमय बनते. गुन्हेगारी घटक याच मनोवृत्तीचे

असतात. दूरदर्शिता, विवेकशीलता अनुभवी करून घ्यायच्या कामासाखे आहे. ज्युनिसार शेत नगरणे, बीज पेरणे, खत पाणी पेटणे, देखभाल करण्याचे सुरुवातीचे नुकसान आणि फळ सहन केल्या जातात. दूरदर्शिता संगते की, याचे फळ काळानुसार मिळणार आहे. एका बीजाच्या दाण्याच्या बदल्यात अनेक पट दाणे मिळणार आहेत. संयम आणि सत्कार्य अशीच बुद्धिमत्ता आहे. पुण्य परमातीत भविष्य उज्वल बनविणारी शक्यता अंतर्भूत असते. संयमाचे फळ वैभव आणि पैसांच्या स्वातंत्र्यात

मिळविले आहे. मोठी जबाबदारी उपलब्ध करणे आणि ती पार पाडणे प्रामाणिकपणा यश देते. सुसंस्कारितेचा तिसरा भाग आहे जबाबदारी. बेजबाबदार उत्तरदायित्वापासून निर्लज्जतापूरक इंकार करू शकतात. मात्र जबाबदार लोकांना आपले उत्तरदायित्व नियमबद्धपणे पार पाडता येते. जो आरोग्य सुरक्षित ठेवण्याचा जीवन संदेशाचा श्रेष्ठतम सदुपयोग करण्याचा, लोक परलोक उत्कृष्ट बनविण्याची जबाबदारी पार पाडतो, तोच संतोष, यश आरोग्याचा लाभ प्राप्त करू शकतो.

## जिल्हातील सर्व विधानसभा मतदारसंघातील जागा माजी सैनिक लढवणार

### भारतीय किसान पार्टीचे सातारा जिल्हाध्यक्ष प्रशांत कदम यांची माहिती

**कराड/प्रतिनिधी :-**  
सैनिक, माजी सैनिक, शहीद जवानांच्या कुटुंबीयांसह शेतकरी, बहुजनांना न्याय मिळवून देण्यासाठी सातारा लोकसभेची निवडणूक लढवली होती. त्यानुसार आता जिल्हातील सर्व विधानसभा मतदारसंघातील जागाही माजी सैनिक लढवणार आहेत, अशी माहिती सैनिक फेडरेशनचे सातारा जिल्हाध्यक्ष, तसेच भारतीय किसान पार्टीचे सातारा जिल्हाध्यक्ष प्रशांत कदम यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.



एकनाथ शिंदे यांच्या उपस्थितीत झालेल्या बैठकीत २५ जून २०२४ मध्ये सैनिकांचे अर्थिक विकास महामंडळ निर्माण करावे, आजी-माजी सैनिकांना महामार्गावर टोलमाफी द्यावी, माजी सैनिकांना सन १९७१ मध्ये मिळालेल्या सरकारी जमिनी वन विभागाकडून निर्वनिकरण करून वर्ग देणं म्हणून

सैनिक आमदार नियुक्त करावा आदी मागण्यांवर चर्चा करण्यात आली होती. परंतु, त्या कागदावरच राहिल्या असून हे सरकार सैनिकांचे प्रलंबित प्रश्न व मागण्या मार्गी लावण्याच्या बाबतीत अपयशी ठरले आहे.

सातारा जिल्हातील प्रत्येक विधानसभा मतदारसंघात भारतीय

सेनेतील व पॅरामिलिटरी फोर्समधील आजी-माजी सैनिक व त्यांचे कुटुंबिय व शहीद जवानांच्या कुटुंबीयांचे मतदान ४५ हजारच्या वर आहे. त्यामुळे आता स्वतःच्या समस्या व प्रलंबित प्रश्न सोडवण्यासाठी सैनिक फेडरेशन व भारतीय किसान पार्टी व सर्व माजी सैनिकांनी विधानसभा निवडणूक लढवण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यानुसार सातारा जिल्हातील सर्व विधानसभा मतदारसंघात आम्ही माजी सैनिक उमेदवार उभे करणार आहोत. या निवडणुकीत माजी सैनिक व त्यांच्या कुटुंबीयांचे मते निर्णय ठरतील, असा विश्वासही त्यांनी यावेळी व्यक्त केला.

यावेळी सैनिक फेडरेशनसह जिल्हातील आजी-माजी सैनिक, शहीद जवानांचे कुटुंबीय, तसेच शेतकरी उपस्थित होते.

## महाराष्ट्राच्या प्रगतीसाठी महायुतीच्या उमेदवारांना निवडून द्या

पान १ वरून

वर्ष प्रलंबित राहिले होते यशवंतरावांच्या यशवंत विचारांचा विसर काँग्रेसला पडला असून जातीय तेढ निर्माण करण्याचे पाप काँग्रेसने केले आहे राष्ट्रवादीचे नेते शरद पवार यांच्यासारखे दिग्गज नेते असताना महाराष्ट्रातील सिचुनाचे रोजगाराचे शिवाय मराठा आरक्षणचे प्रश्न प्रलंबित राहिले हे प्रश्न सोडवण्यासाठी पवार यांचा कोणी हात धरला होता का त्यांच्यावर कोणाचा दडपण होतं का असे बरेच प्रश्न या निमित्ताने उपस्थित होतात. शिवरायांचा जनकल्याणाचा सर्व समावेशक विचार केंद्रात भाजपने आणि राज्यात महायुती सरकारने अमलता आणला आहे विद्येकांनी महाराष्ट्राला भूलथाप देण्यात आलेले काही केले नाही त्यामुळे त्यांनी आरोप करताना स्वतः पहिले आत्मपरीक्षण करावे अशी घणाघाती टोलेबाजी उदयरराजे यांनी केली महायुतीच्या जिल्हातील

उमेदवारांना आपण भरभरून आशीर्वाद द्यावेत जेणेकरून महाराष्ट्राची गेल्या पाच वर्षांपासूनची प्रगती यापुढेही अखंड सुरु राहील याकरिता उमेदवार निवडून कशी येतील याकडे लक्ष द्या असे कळकळीचे आवाहन उदयरराजे यांनी केले.

आमदार शिवेंद्रसिंहराजे बोलताना पुढे म्हणाले निवडणूक आल्या की विरोधक आमदारांसाठी बांशिंग बांधून तयार असतात. मात्र गेल्या पाच वर्षांत विकासचा कोणाही ठोस कार्यक्रम त्यांनी राबवलेला नाही सत्तेच्या प्रवाहात असतानाही कार्हीनी केवळ काही न करता आमदारांसाठी आता दावा ठोकला आहे मात्र गेल्या पाच वर्षांत सातारा व जावली तालुक्यात महायुतीच्या माध्यमातून प्रचंड विकास कामे झाली आहेत सातारा जावलीतील जनता ही सतक व हृशार असून त्यांनी या विकास कामाचा अनुभव घेतला आहे त्यांचा आशीर्वाद हीच माझ्या कामाची पोच

पावती आहे त्यामुळे मला माझ्या विजयाची खात्री आहे आपण हीच विकास कामे सर्वांनी शेवटच्या तळातील माणसापर्यंत पोहोचू या आणि जनतेचे आशीर्वाद घेऊया अशी अपेक्षा आमदार शिवेंद्रसिंहराजे भोसले यांनी व्यक्त केली.

महाराष्ट्र प्रभारी अजय जामवाल म्हणाले पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या ध्येय धोरणामुळे भारताला जगात वेगळे स्थान मिळाले आहे ज्या देशात मोदींना विरोध होत होता त्याच देशांनी आता भारताच्या स्वागताचे रेंड कापेट घातले आहे भारताला २०१७ मध्ये विश्वगुरू करण्यासाठी अनेक विकासकाच्या योजना राबवल्या जात आहेत मोदींचे हात बळकट करण्यासाठी महाराष्ट्रामध्ये सुद्धा महायुतीची सत्ता आली पाहिजे त्याकरिता रणनीती निश्चित करण्यात आली आहे विकास कामांचा प्रसार व प्रचार आणि वाडविडामध्ये शंभर टक्के मतदान कसे होईल याकरिता कार्यकर्त्यांनी झपाटून कामाला लागावे असे आवाहन त्यांनी केले.

## नळदुर्ग येथील आपलं घर ट्रक पलटी; दोन जण जखमी

### आई तुळजाभवानीच्या दर्शनासाठी गेलेल्या भक्तांना परतीचा प्रवास पडला महाग

**नळदुर्ग/प्रतिनिधी :-**  
नळदुर्ग येथे राष्ट्रीय हायवे वरती धरित्री विद्यालय नळदुर्ग आपलं घर या ठिकाणी हैदराबाद सोलापूर हायवे रोडवर टँकर पलटी होऊन दोघेजण गंभीर जखमी झाले आहेत तुळजापूरच्या आई तुळजा भवानीच्या दर्शनासाठी गेलेल्या भक्तांचा परतीचा प्रवास सुरू झाला आहे .



राष्ट्रीय हायवे आई तुळजाभवानीच्या दर्शनाच्या साठी दर्शन घडून परतीचा प्रवास करत असल्याने सदरली गाड्यांची वर्दळ खूप मोठ्या प्रमाणात असल्याने हा चक्का जाम झाला तर याच ठिकाणी अलीबादच्या आपलं घर धरित्री विद्यालयासमोर एक टँकर पलटी झाल्याने तेथील हायवे वरती खूप गाड्यांची रांग लागल्या आहेत गाड्यांची रहदारी वाढल्याने सदरली भक्तांना परत जाताना तारेवरची कसरत करावी लागत

आहे भक्तांची गर्दीमुळे आणि तेथील ट्रक क्र नं. ३६ द. २२३३ ही ट्रक पलटी झाल्यामुळे त्यामधील दोन प्रवासी जखमी झाले असून १) रजका मोहम्मद व ३४ वर्षे रा. राजस्थान २) भोपेंद्रसिंग वय ३१ वर्षे रा. राजस्थान त्यांना तात्काळ नळदुर्ग येथे उपजिल्हा लोक रुग्णालयात आले आहे.

सर्वजन रस्ता खुला करण्याचा प्रयत्न करत आहेत हैदराबाद ते राजस्थान कडे जाणारी ट्रक क्र मांक नं. ३६. द. २२३३ ही ट्रक आपलं घर शाळेजवळील कॉर्नर मध्ये झाल्यामुळे ताबा सुटल्याने पलटी झाला त्यामध्ये दोन जण जखमी झाले १) रजका मोहम्मद व ३४ वर्षे रा. राजस्थान २) भोपेंद्रसिंग वय ३१ वर्षे रा. राजस्थान हे दोन जण जखमी झाले सदरील अपघाताची माहिती मिळताच नळदुर्ग पोईट येथे गेले तेरा वर्षे अपघात प्रस्ताच्या मदतीला मोफत असलेले जगदू रेंद्राघाव महााराज संस्थान नाविज्यधाम ची रुग्णावाहिका तातडीने घटनास्थळी दाखल होऊन जखमीला उपजिल्हा रुग्णालय नळदुर्ग येथे दाखल करण्यात आले आहेत .

## कवी शशिकांत पाटें यांना अमृतभूषण पुरस्कार प्रदान

### 'वृद्धांमृत' काव्यात अमृतवाडीच्या गाव, शिवार, निसर्ग दर्शनाबद्दल सन्मान

**सातारा/प्रतिनिधी :-**  
पश्चिम महाराष्ट्रातील सातारा जिल्हातील अमृतवाडी गावचे ज्येष्ठ कवी शशिकांत पाटें यांना श्री पद्मावती देवी सार्वजनिक नवरात्र उत्सव मंडळ, अमृतवाडी या मंडळाने नुकतेच 'अमृत भूषण पुरस्कार' देऊन सन्मानित केले. अमृतवाडी गावचे सरपंच सचिन रत्नपारखे, महादेव पाटील, उप सरपंच हगवणे, डॉ. संग्राम थोरात व इतर मान्यवरांच्या हस्ते त्यांना अमृतभूषण पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. या वेळी त्यांना दिलेल्या मानपत्रात 'आदर्श कवि' शशिकांत पाटें भाऊ .आपण अमृतवाडी गावचे ज्येष्ठ नागरिक आहात. आपले काम हे तणावाला लाजवेल असे आहे. आपली गावाविषयी असणारी तळमळ आपल्या प्रत्येक कृतीतून आम्हाला जाणवते. आपण कवी मानाचे आहात. 'सूदामंत भाग १ व भाग २' या आपल्या कविता संग्रहात आपण अमृतवाडी गावातील ग्रामस्थांबरोबरच आई पद्मावती देवी, पशु, पक्षी, झाडे वेली व शिवार यांना आपल्या मराठी साहित्य लेखनात मोलाचे स्थान दिले. आपण अमृतवाडी गावचे भूषण आहात. गावातील शैक्षणिक, सामाजिक



, आणि सांस्कृतिक कार्यात आपण दिलेल्या असाधारण योगदाना विषयी कृतज्ञता व्यक्त करीत आणुणस आम्ही सर्व श्री पद्मावती देवी सार्वजनिक नवरात्र उत्सव मंडळ व अमृतवाडी गावचे ग्रामस्थ यांचे तर्फे कृतज्ञतापूर्वक हा अमृतभूषण पुरस्कार सन्मानपूर्वक देत आहोत' असे लेखन करण्यात आलेले आहे. . ग्रामपंचायतीचे सरपंच श्री.

समाज उपयोगी कार्यात दान केले आहे. स्वतःच्या लेखनात गावाचा सन्मान त्यांनी वाढवलेला आहे. शांत, संयमी, 'सदाचारी', 'विचारी', 'जागरूक' व 'सर्जनशील' असे प्रतिभाशाली व्यक्तिमत्व शशिकांत भाऊ पाटें आहेत. त्यांच्या मानात अनेकविध प्रकारच्या चांगल्या कल्पना येत असतात आणि ते त्या साकार करीत असतात. सुविचार व सदाचार असे त्यांचे जीवन असून त्यांनी

अनेकांना मदत करून पुण्य मिळविले आहे. मराठी भाषेला सदगुणी विचार देण्याचे योगदान दिलेले आहे. नवरात्र उत्सवात देखील त्यांनी सडळ हाताने देणगी दिली आहे. सत्कार्यासाठी सतत देणगी देणारे व आपसात जिवाळा निर्माण करणारे असे हे व्यक्तिमत्व असल्याने ग्रामस्थांनी त्यांना 'अमृत भूषण पुरस्कार' देऊन त्यांचा गौरव केल्याचे त्यांनी सांगितले. कवी शशिकांत पाटें यांना अमृतभूषण पुरस्कार मिळाल्याबद्दल अनेक साहित्यिक, कवी व संस्थांनी त्यांचे अभिनंदन केले.

## अलियाबाद शिवारात राजरोस पणे खडक

### मुरुमांचे अवैध रित्या उत्खनन सुरू

### महसुल विभागाच्या अधिकाऱ्यांचे अक्षम दुर्लक्ष

**नळदुर्ग/प्रतिनिधी :-**  
नळदुर्ग जवळ आलियाबाद शिवारामध्ये डोंगर कोरून खूप मोठ्या प्रमाणात उत्खनन करून चड्या भावाने विक्रीला जात असून या सर्व गोष्टी पाहता तुळजापूरचे तहसिलदार यानी तथा नळदुर्ग येथील अप्पर तहसिल कार्यालयाचे तहसिलदार संबंधितांनी कोणत्या पद्धतीची उत्खनन रॉयट्टी भरली आहे का ?

जर रॉयट्टी भरली असेल तर त्याचे राजी उशिरापर्यंत काम होते आणि रॉयट्टी जरी भरली नसेल तर त्यांच्यावर कोणती कारवाई करण्यात येणार असे नागरिकांतुन बोलले जात आहे महसुल विभागाला कसल्याही प्रकारची माहिती न देता हे उत्खनन चालू आहे अलियाबाद शिवारातील डोंगर फोडून उत्खनन करून चड्या भावाने बाजार करत आहेत . खडक

मरमाचे उत्खनन बंद करून संबंधितावर कारवाई करावी अशी मागणी अलियाबाद येथील नागरिकांनी केली आहे. या ठिकाणचा लेखाजोपा केला जाऊन डोंगर भाग फोडून त्याची राज रोजरस पणे खडक मुमाची विक्री होत आहे महसुल विभागाच्या अधिकाऱ्यांनी या गोष्टीकडे लक्ष घालून संबंधितावर योग्य ते करावे असे मागणी नागरिकांतुन होत आहे.

## नाट्य शिवप्रतिष्ठान महाबलेश्वरची कार्यकारिणी जाहीर

### तालुक्यातील एकमेव नोंदणीकृत नाट्य संस्था म्हणून ओळख

**महाबलेश्वर/प्रतिनिधी :-**  
तालुक्यातील नाट्य चळवळीला चालना देण्यासाठी मागील जवळपास ४५ वर्षे कार्यरत असलेल्या नाट्य शिवप्रतिष्ठान महाबलेश्वर संस्थेला धर्मदाय आयुक्त यांचे नोंदणी प्रमाणपत्र मिळाले असून संस्थेची कार्यकारिणी जाहीर झाली आहे. या अनुषंगाने संस्थेची पहिली मासिक सभा देखील मोठ्या खेळीमेळीच्या वातावरणात आज संपन्न झाली.



सभेच्या सुरुवातीला शहरासह तालुक्यातील नाट्य क्षेत्रातील दिग्गज कलाकारांना श्रद्धांजली वाहण्यात आली. यावेळी सभेच्या अध्यक्षस्थानी अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषदेचे नियामक मंडळ सदस्य राजेश कुंभारदे उपस्थित होते. संस्थेच्या नवनिर्वाचित कार्यकारिणीचे अध्यक्ष ज्येष्ठ नाट्यकर्मी किशनराव खामकर यांचा सकार महबलेश्वरचे माजी नगराध्यक्ष प्रभाकर देवकर व पंचायत समितीचे माजी सभापती विजयराव भिलारे यांच्या हस्ते करण्यात आला. आपले मनोगत व्यक्त करताना राजेश कुंभारदे यांनी महाबलेश्वर शहरासह ग्रामीण भागात नाट्य

चळवळीला चालना देण्यासाठी अखिल भारतीय मराठी नाट्य परिषदेच्या माध्यमातून सर्वोत्तम प्रयत्न केले जातील व नाट्य क्षेत्रात काम करणाऱ्या कलाकारांना हक्कांचे व्यासपीठ उपलब्ध करून महाबलेश्वरचे नाव महाराष्ट्राच्या नाट्य क्षेत्रात उज्वल करण्याची व्हाही दिली. जाहीर झालेल्या कार्यकारिणी अध्यक्ष, किशनराव

## समाज प्रबोधन सार्वजनिक वाचनालयात वाचन प्रेरणा दिन उत्साहात साजरा

**कोळे/प्रतिनिधी :-**  
समाज प्रबोधन सार्वजनिक वाचनालय, मलकापूर, ता. कराड येथे 'वाचन प्रेरणा दिन' मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. वाचनालयाचे अध्यक्ष शेती मित्र मा. अशोकराव थोरात (भाऊ) यांच्या हस्ते प्रतिभापूजन व दीपप्रज्वलन करून कार्यक्रमाची सुरुवात झाली. कार्यक्रम साजरा वाचनालयाचे अध्यक्ष, संचालक, सदस्य, मुख्याध्यापक, शिक्षक, विद्यार्थी, सभासद, ग्रामस्थ उपस्थित होते. 'वाचन प्रेरणा दिनाच्या निमित्ताने' एका पुस्तकाचे वाचन' हा उपक्रम आ. च. विद्यालय मलकापूर, आदर्श प्राथमिक विद्यालय आगाशिवनगर, आदर्श प्राथमिक विद्यालय मलकापूर, कन्याशाळा मलकापूर या शाळांतील एका वर्गावर

राबवण्यात आला. वाचन प्रेरणा दिनाच्या औचित्य साधून उपस्थित शाळेतील शिक्षकांना मान्यवरांच्या हस्ते ग्रंथ भेट देण्यात आले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा. अशोकराव थोरात यांनी डॉ. कलाम यांच्या जीवन कार्यावर प्रकाश टाकून उपस्थितांना बहुमूल्य मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक ग्रंथालय सौ. वैशाली शेवाळे यांनी केले. सूत्रसंचालन संचालक सदस्य सौ रजना काटवटे यांनी केले. उपाध्यक्ष सौ सुरेखा खंडगळे यांनी कार्यक्रमाची रूपरेषा तयार केली. खजिनदार विशांत थोरात यांनी वाचनाचे फायदे स्पष्ट केले. मुख्याध्यापिका सौ. एस. व्ही. भिसे यांनी वाचाल तर वाचाल' याचा अर्थ विवाद केला. संचालक सदस्य सुधाकर शिंदे



यांनी उपस्थितांचे आभार मानले. कार्यक्रमास एम.पी. फराळे, सौ. वनिता

येडगे, सचिन शिंदे, सौ. ज्योती शिंदे, हेमंत शिर्के, ग्रामस्थ उपस्थित होते.

## महावाचनमध्ये कु. आराध्या कांबळे यांचे सुयश

**सातारा/प्रतिनिधी :-**  
महाराष्ट्र शासन शालेय शिक्षण व क्रीडा विभाग महाराष्ट्र प्राथमिक शिक्षण परिषद, मुंबई महावाचन उत्सव २०२४ चे प्रशस्तीपत्र कु. आराध्या सतीश कांबळे यांना प्रदान करण्यात आले.



आराध्या ही न्यू एच पब्लिक स्कूल, पनवेल येथे इ.प. मध्ये शिकत आहे. महावाचन उत्सव या उपक्रमात सहभाग घेतल्याबद्दल प्रशस्तीपत्र देण्यात आले आहे. त्यावर मुख्यमंत्री ना. एकनाथ शिंदे व शालेय शिक्षणमंत्री ना. दीपक केसरकर यांच्या स्वाक्षरी आहेत. याबद्दल शिक्षणप्रेमी व अनेकांनी अभिनंदन केले.

अक्कलकोट येथे विघ्नहर्ता डान्स स्टुडिओच्या गर्बा दांडिया स्पर्धेला अक्कलकोट येथे मोठा प्रतिसाद

**अक्कलकोट/प्रतिनिधी :-**  
अक्कलकोट येथे विघ्नहर्ता डान्स स्टुडिओ यांच्या वतीने तालुका स्तरीय गर्बा दांडिया स्पर्धा आयोजित करण्यात आल्या होत्या या गर्बा दांडिया स्पर्धा उत्साहात संपन्न झाल्या. या स्पर्धेला मोठा प्रतिसाद मिळाला. दरवर्षी नवरात्रोत्सवात या गर्बा

दांडिया स्पर्धेचे आयोजन करण्यात येत असते. या स्पर्धेचे आयोजक आणि डान्स प्रशिक्षक सौ. वाघमाडे, चित्रकार कलाकार सचिन घेंटे, तालुक्यात प्रमुख सागर बनसोडे, सहायक सागर सुतार, दौलपणा जागेद, स्वामीराव वाघमाडे, मुरुरी पुरोहित, सुनिता हिडोळे

सदर शुभांक हे संख्याशास्त्र व ज्योतिष शास्त्रावर आधारीत आहे कृपया दुरुपयोग करू नये.	
<b>नशिबाची परीक्षा</b> शुक्रवार १८ ऑक्टोबर २०२४	
मिलनम डे	
उदय-अस्त	सिंगल ०-४-३ मजबुत
1 9 0	1 5 6
2 8 0	0 6 - 12 - 45 -
4 6 0	3 9 - 2 8

कल्याणम	
उदय-अस्त	सिंगल ७-५-९ मजबुत
जोड	
1 2 4	1 4 6
4 6 7	7 6 - 0 1 - 2 5 -
7 0 0	1 1 9
9 3 - 1 8	

मुंबैम (मेन )	
उदय-अस्त	सिंगल १-२-५ मजबुत
जोड	
1 8 0	1 5 0
2 8 9	9 1 - 3 6 - 2 0 -
3 8 8	6 0 0
5 7 - 6 8	

## आज का अंदाज

शुक्रवार दिनांक १८ ऑक्टोबर २०२४	
कल्याण बाजार	मुंबई बाजार
'पत्थर फोड एकच'	'पत्थर फोड एकच'
२ - ३ - ६ - ९	२ - ५ - ६ - ७
१५६-१२०-१६९-१३५	१५६-७८०-६००-७००
५७०-२४७-३४९-३६०	३९०-६९०-५५६-२५०
४८०-६७०-२४०-५६८	६६०-५००-७९०-८९०
जोडी	जोडी
२० - ३० - ६१ - ९१	२० - ५० - ६८ - ७२
२४ - ३४ - ६७ - ९७	२१ - ५१ - ६९ - ७८
२८ - ३८ - ६५ - ९५	२२ - ५३ - ६३ - ७९
जबरदस्त पास होणारे चान्सेस १८-१९ ऑक्टोबर प्रो. बालाजी कुमार मो. नं. ९८२२४८६०३४	

शुक्रवार दिनांक १८ ऑक्टोबर २०२४	
१० - ४० - ७२ - ८२	१९ - ४९ - ७३ - ८३
बाजार	१६ - ४६ - ७५ - ८५
साठी	१५५ - २२० - १७९ - १८९
	५८८ - ६९९ - ३५९ - ३६९
	३९९ - ३५६ - २५० - ४६८
टिप- कल्याण व मुंबई करिता व सर्व बाजारासाठी ६० पानाचा चार्ट मिळेल १००% खात्रीशीर फक्त सोमवारी मिळेल प्रो. बालाजी कुमार मो. नं. ९८२२४८६०३४	

# साताऱ्यातील पुरातन मंदिरात प्राचीन पटखेळांचे अवशेष

## पुरातत्त्वज्ञ सोज्वळ साळी व साक्षी महामुलकर यांचे संशोधन

सातारा/प्रतिनिधी:

प्राचीन खेळ संवर्धन मोहीम (महाराष्ट्र राज्य) अंतर्गत संपूर्ण राज्यभर ऐतिहासिक प्राचीन पटखेळांच्या अवशेषांचा शोध व संवर्धनाचे कार्य सुरू असून अनेक जिल्ह्यांमधून सातारा जिल्ह्यात असे प्राचीन पटखेळांचे अवशेष शोधण्यात यश आले आहे. या मोहिमेचे सर्वसाधारण नाशिकचे पुरातत्त्वज्ञ सोज्वळ साळी व साताराच्या साक्षी बाबासाहेब महामुलकर या अभ्यासकांनी साताऱ्यातील वाई तालुक्यातील भुईज जवळच्या किकली गावातील पुरातन भैरवनाथ मंदिरात प्राचीन पटखेळांचे संशोधन केले आहे. या खेळांचे दस्तावेजीकरण व नोंद झाली असून साताऱ्याच्या इतिहासात ही मोलाची भर म्हणवी लागेल.

इतिहासात प्राचीन काळी मनोरंजनासाठी विविध खेळ खेळले जात होते. पचीसी, चतुरंग सारख्या कित्येक बेट्या खेळांचा उगम भारतातलाच तर काही खेळ या मातीतल्या समृद्ध प्राचीन व्यापारामुळे



इथल्या व्यापारामागे भारतात आले. आजही त्यांचे कोरीव अवशेष आपल्याला विविध ऐतिहासिक ठिकाणी पहायला मिळतात. प्राचीन लेण्यांमध्ये, मंदिरात, घाटावर अशा विविध ठिकाणी जमिनीवर, दगडांवर अशा पटखेळांचे अवशेष आढळतात. या ऐतिहासिक खुणांतून इतिहास उलगडण्याचे काम या मोहिमेच्या माध्यमातून होत आहे. महाराष्ट्रातील वेरूळ, नाशिक, पुणे, सोलापूर,



कोल्हापूर या व याहून अनेक ठिकाणी प्राचीन व्यापारी मार्गांच्या खुणा प्रकाशझोतात आल्या आहेत. आता साताऱ्यातील संशोधनाने या यादीत व जिल्हा आणि राज्याच्या प्राचीन इतिहासात नक्कीच महत्त्वपूर्ण वाढ झाली आहे.

सध्याच्या किकली गावात स्थित असणारे प्राचीन 'भैरवनाथ मंदिर' हे इसवी सनाच्या १२-१४ व्या शतकातील असून 'यादवकालीन'

स्थापत्याचे आणि 'भूमिज' मंदिरातील ते एक उत्कृष्ट उदाहरण आहे. देवगिरीच्या यादवांचा राजा सिधणदेव पहिला हा या देखण्या मंदिराचा निर्माता असल्याचे म्हटले जाते. याच मंदिरात एकूण सात पटखेळांचे पुरातत्त्वज्ञीय अवशेष आढळून आले आहेत. यात नवकंकारी, वाघ-बकरी, पंचखेलिया आणि अष्टकलस या प्राचीन बेट्या खेळांचा समावेश आहे. प्राचीन इजिप्त, रोम, नेपाळ तसेच प्राचीन सिलोन म्हणजेच आताचे श्रीलंका इ. ठिकाणी या खेळांचे उगम व संदर्भ सापडतात दिसतात. या सर्व ठिकाणी आपला समृद्ध प्राचीन व्यापार चालत असे व त्यामुळेच विविध प्रांतांतले हे खेळ व्यापारामागे अनेक व्यापार्यांमार्फत इथे कोरून ठेवल्याचे दिसते. हे खेळ म्हणजे जगभरातील संस्कृतीच्या अन् प्राचीन व्यापारी मार्गांच्या खुणा आहेत. म्हणूनच लिखित साधनांनंतर आता

साताऱ्यातील या पुरातत्त्वज्ञीय संशोधनामुळे कराडसह वाईचा भाग हा सुमारे २००० वर्षांपूर्वीचा प्राचीन व्यापारी मार्ग होता यालाही दुजोरा मिळत आहे. एवढ्या वर्षांपूर्वी भारत हा आपल्या वैभवशाली व्यापारासाठी जगप्रसिद्ध होता. तलम कापड, मसाल्याचे पदार्थ, चंदन, कस्तुरी, भांडी, दागदागिने यांसारख्या कित्येक वस्तू आपला देश फक्त निर्यात करत होता ही केवळी मोठी बाब ! आणि याच प्राचीन भारतीय व्यापारात, महाराष्ट्रातील एक केंद्र होता तो साताऱ्यातील वाईचा भाग. म्हणूनच वाई परिसरातील भैरवनाथ मंदिरात मिळालेले हे प्राचीन पटखेळांचे अवशेष आजही आपल्याला त्या तेजस्वी इतिहासाची, समृद्ध प्राचीन व्यापाराची ओळख करून देत आहेत असं म्हणणेच योग्य ठरेल.

'इतिहास' हा कायमच आपल्या वर्तमानाचा पाया अन्

भविष्याचा मार्गदर्शक राहिला आहे, आणि त्याचा अभ्यास नेहमीच आपल्याला नवी शिकवण देत असतो. म्हणूनच या प्राचीन पटखेळांचे संपूर्ण अभ्यासपूर्ण संशोधन शोधनिबंधातून सादर होणार असून हा प्राचीन ठेवा स्थानिकांसह सर्व पर्यटकांपर्यंत पोहोचविला हवा असे मत अभ्यासकांनी व्यक्त केले आहे.

सातारा जिल्ह्यातील भैरवनाथ मंदिरामध्ये प्राचीन पट खेळ मिळाले आहेत, असेच अजून खेळ मिळण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. परंतु हे खेळ सापडले असले तरी यांचे संवर्धन होणे गरजेचे आहे. त्यासाठी पुरातत्व विभाग, स्थानिक प्रशासन व गावकरी यांनी लक्ष देणे गरजेचे आहे.

सोज्वळ साळी, पुरातत्त्वज्ञ प्राचीन पट खेळ संवर्धन मोहीम प्रमुख सातारा जिल्ह्यात प्रथमच सापडलेले हे प्राचीन पटखेळांचे



प्राचीन पटखेळांचे अवशेष

अवशेष म्हणजे आमच्या प्रमाणेच या मातीतील प्रत्येकासाठी आनंदाची गोष्ट आहे. हा ऐतिहासिक ठेवा इथल्या प्रत्येक सर्वसामान्याचा आहे, जो प्राचीन भारताच्या

गौरवशाली आंतरराष्ट्रीय व्यापाराशी निगडित आहे. म्हणूनच त्याच्या प्रचार-प्रसाराबरोबरच त्याच्या जतन संवर्धनाचे कर्तव्यही आपणा सर्वांचे आहे. साक्षी महामुलकर, इतिहास अभ्यासक

## खानापूर मतदारसंघामध्ये ३ लाख ४८ हजार मतदार निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. विक्रमसिंह बांदल यांची माहिती

विटा/प्रतिनिधी:

खानापूर मतदार संघात एकूण मतदार संख्या ३ लाख ४८ हजार ७१३ आहे. विधानसभा निवडणुकीसाठी मतदार नोंदणीची प्रक्रिया १९ ऑक्टोबर अखेर चालणार आहे. तरी अद्याप ज्यांनी नाव नोंदले नसेल त्यांनी त्वरीत नोंदणी करून घ्यावी. असे आवाहन प्रांत अधिकारी तथा निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. विक्रमसिंह बांदल यांनी केले आहे.

बांदल यांच्या अध्यक्षतेखाली विटा उपविभागीय पोलीस अधिकारी विपुल पाटील, तहसीलदार योगेश्वर टोपे, आटापाडीचे तहसीलदार सागर दवळे, विटा पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक धनंजय फडके, गटविकास अधिकारी डॉक्टर संताजी पाटील, आटापाडीचे गट विकास अधिकारी सदीप भंडारे, यांच्या उपस्थितीत ही बैठक पार पडली डॉक्टर विक्रमसिंह बांदल म्हणाले विटा तहसीलदार कार्यालयात सर्व परवानगी देण्यासाठी एक छिडकी उघडण्यात



आली आहे. त्यामधूनच सर्व परवानग्या मिळतील. २२ ऑक्टोबर पासून २३ नोव्हेंबर पर्यंत आचारसंहितेचे कोटकोट अंमलबजावणी केली जाणार आहे. यासाठी विविध पथकांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. मतदार संघात एकूण मतदार संख्या ३ लाख ४८ हजार ७१३ इतकी आहे. खानापूर तालुक्यात १ लाख ६२ हजार

आटापाडी तालुक्यात १ लाख ३८ हजार तर विटापूर मंडलात ४६ हजार ५५९ मतदार आहेत. अशीही माहिती पत्रकार परिषदेत प्रांताधिकारी तथा निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. विक्रमसिंह बांदल यांनी दैनिक प्रीतिसंगम श्री बोलताना सांगितले.

## आचारसंहितेमुळे महिला लोकशाही दिन रद्द

सातारा/प्रतिनिधी:

ऑक्टोबर महिन्यात सोमवार दि. २१ ऑक्टोबर रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालय सातारा येथील नियोजन भवनात होणारा महिला लोकशाही दिन विधानसभा

निवडणूक आचारसंहिता लागू झाली असल्याने संपन्न होणार नाही, अशी माहिती जिल्हा महिला व बाल विकास अधिकारी वि.अं. तापरे यांनी एका पत्रकाव्ये दिली आहे.

अॅड. प्रमोद प्रकाश पवार शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली

### जाहीर नोटीस

फि.कि.अ.नं. /२०२४

संगिता उत्तम पवार - अर्जदार  
विरुद्ध - जाबदार  
ग्रामसेवक, (ग्रामअधिकारी) ग्रामपंचायत शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली

ज्याअर्थी अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी मौजे शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली येथे राहाते घरी झालेला आहे. अर्जदाराचे कुटुंबातील लोक हे कायद्याचे बाबतीत अडाणी अशिक्षीत लोक असलेले अर्जदाराचे जन्माची नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू विवाह नोंदणी, मौजे शिवणी, ता. कडेगांव यांचे कार्यालयात नोंद करणेचे राहून गेले आहे. सदरचा अर्ज अर्जदार संगिता उत्तम पवार हिची जन्म नोंद (ता. ०१/०६/१९७३) नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू विवाह नोंदणी, शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली यांचे कार्यालयातील रजिष्टरमध्ये नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे.

त्याअर्थी या जाहीर नोटीसीने कळविणेत येते की, संगिता उत्तम पवार हिचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी झालेला नाही असे कोणास सांगणेचे असले तर त्यांनी ही नोटीस प्रसिध्द झालेपासून ३० दिवसांत अगर दि. ०३/११/२०२४ रोजी या मे. कोर्टात हजर राहून आपआपल्या हरकती नोंदवाव्यात. जर कोणी मुदतीत हरकती न घेतलेस संगिता उत्तम पवार हिचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी झालेला असलेबाबतची नोंद घेणेबाबत संबंधित कार्यालयास हुकूम होईल. मागाहून कोणाचीही तक्रार एकली जाणार नाही.

म्हणून माझे सहने व न्यायालयाचे शिक्षानिशी दिले जाहीर नोटीस दिली असे. कडेगांव दि. ३/१०/२०२४

सही/-  
उपविभागीय अधिकारी  
कडेगांव उपविभाग कडेगांव

अॅड. प्रमोद प्रकाश पवार

### जाहीर नोटीस

कडेगांव येथील मे. प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी साो, यांचे कोर्टात

फि.कि.अ.नं. /२०२४

अल्लुजान अजिज मुल्ला - अर्जदार  
विरुद्ध - जाबदार

ज्याअर्थी अर्जदार अल्लुजान अजिज मुल्ला यांचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव, जि. सांगली येथे झालेला आहे. अर्जदार यांची जन्माची नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू, विवाह नोंदणी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव यांचे कार्यालयात नोंद करणेचे राहून गेले आहे. सदरचा अर्ज अर्जदारचा जन्म (ता. ०१/०६/१९६८) नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू, विवाह नोंदणी, हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव, जि. सांगली यांचे कार्यालयातील रजिष्टरमध्ये नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे. अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव येथे झालेला आहे व सदरचे जन्माची नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे.

त्याअर्थी या जाहीर नोटीसीने कळविणेत येते की, अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी झालेला नाही असे कोणास सांगणेचे असले तर त्यांनी ही नोटीस प्रसिध्द झालेपासून ३० दिवसांत अगर दि. ०३/११/२०२४ रोजी या मे. कोर्टात हजर राहून आपआपल्या हरकती नोंदवाव्यात. जर कोणी मुदतीत हरकती न घेतलेस अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी झालेला असलेबाबतची नोंद घेणेबाबत संबंधित कार्यालयास हुकूम होईल. मागाहून कोणाचीही तक्रार एकली जाणार नाही.

म्हणून माझे सहने व न्यायालयाचे शिक्षानिशी दिले जाहीर नोटीस असे. कडेगांव दि. ३/१०/२०२४

सही/-  
उपविभागीय अधिकारी  
कडेगांव उपविभाग कडेगांव

## जिल्हा परिषदेच्या कायाकल्प स्पर्धेत चरेगावचे उपकेंद्र जिल्ह्यात प्रथम चरेगावच्या शिरपेचात मानाचा तुरा

चाकर/प्रतिनिधी:

सातारा जिल्हा परिषदेच्या वतीने कायाकल्प २०२३ या जिल्हातील उत्कृष्ट प्राथमिक आरोग्य केंद्रे तसेच उपकेंद्रे या दोन गटांमध्ये ठेवलेल्या स्पर्धेमध्ये चरेगाव येथील आरोग्य उपकेंद्राचा जिल्ह्यामध्ये प्रथम क्रमांक आल्याची माहिती चरेगावचे सरपंच देवदत्त पंतंगराव माने यांनी दिली. रोख एक लाख रुपये तसेच प्रमाणपत्र असे या पारितोषिकाचे स्वरूप आहे.

जिल्हा परिषदेचा आरोग्य विभाग कायाकल्प या नावाने स्पर्धा घेतो. या स्पर्धेमध्ये जिल्हा परिषद अंतर्गत असलेल्या प्राथमिक आरोग्य केंद्र व उपकेंद्र असे दोन गट केले

जातात. त्यामध्ये आरोग्य केंद्रे तसेच उपकेंद्रांमध्ये असलेली स्वच्छता, मिळणारी सेवा, रेकॉर्ड, असणान्या सोयी सुविधा, राबवत असलेल्या सरकारी योजना आदी गोष्टी तपासल्या जातात. त्यामध्ये विविध आरोग्य केंद्रे तसेच उपकेंद्रे भाग घेतात. जिल्हा परिषदेच्या कमिटीकडून वरील बाबींची तपासणी झाल्यानंतर त्यातून नंबर काढले जातात. त्यानुसार चरेगाव उपकेंद्रात असलेली स्वच्छता, राबवत असलेल्या विविध योजना, आयुष्य बागोमध्ये लावलेल्या विविध औषधी वनस्पती, रेन हार्वेस्टिंग सिस्टीम, आरोग्य कर्मचाऱ्यांची उत्कृष्ट कामगिरी तसेच ग्रामपंचायत व आरोग्य कर्मचारी यांचे सांघिक काम या सर्व



गोष्टी तपासून या पुरस्कारासाठी चरेगाव उपकेंद्राची निवड करण्यात आली. सर चरेगाव उपकेंद्रातर्गत खालकरवाडी, शितळवाडी, भवानवाडी या गावांचा समावेश होतो.

दरम्यान, आरोग्य उपकेंद्राच्या या यशासाठी आरोग्य समुदाय अधिकारी अधिनी शेवाळे

मॅडम, सिस्टर देशमाने मॅडम, गावातील सर्व आशा सेविका, सरपंच देवदत्त माने, भवानवाडीचे सरपंच प्रवीण यादव, खालकरवाडीचे सरपंच अंकुश खालकर, शितळवाडीचे सरपंच प्रशांत बॅंग, उपसरपंच सारिका डुबल, ग्रामसेवक आतार तसेच ग्रामपंचायत सदस्य यांचे मोलाचे योगदान लाभले. त्या पार्श्वभूमीवर चरेगावच्या उपकेंद्रात

सर्व आरोग्य कर्मचाऱ्यांचा सत्कार आयोजित करण्यात आला होता. यावेळी उन्नत येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्राचे डॉ. शुभम जाधव, आरोग्य अधिकारी गरुड रावसाहेब, सर्व कर्मचारी वृंद, चरेगाव, भवानवाडी, शितळवाडी, ग्रामसेवक आतार तसेच ग्रामपंचायत सदस्य यांचे मोलाचे योगदान लाभले. त्या पार्श्वभूमीवर चरेगावच्या उपकेंद्रात

## ओझर्डे येथे मदन भोसले यांच्या गटातील कार्यकर्त्यांचा आ.मकरंद पाटील गटात प्रवेश

चाई/प्रतिनिधी:

वाई चारतर रस्त्यावर असलेल्या ओझर्डे ता.वाई गावच्या हद्दीत असणारा खानापूर स्टांप येथील मदन भोसले यांच्या गटातील भटकेविमुक्त समाजातील असंख्य पुरुष आणि महिला कार्यकर्त्यांनी आमदार मकरंद पाटील यांचे कुटुंब समर्थक खानापूर गावचे युवा सामाजिक कार्यकर्ते व सतत विकासासाठी धमका वाजविणारे किसनवीर कारखान्याचे तरुण संचालक किरण काळोखे यांच्या नेतृत्वाखाली आ.मकरंद पाटील यांच्या उपस्थितीत त्यांच्या गटात ऐन निवडणुकीच्या तोंडावरच प्रवेश केल्याने वाई तालुक्यात खळबळ उडाली आहे.

या वेळी बंदू भागत, मधुसूबा भागत, लहु चव्हाण, नारायण चव्हाण, भगवान चव्हाण, सुभाष पवार, श्रिंग चव्हाण मनेष चव्हाण अशा वरील प्रमुख कार्यकर्त्यांनी प्रवेश केल्याने त्यांचा आमदार मकरंद पाटीलनी हार घालून श्रीफळ देवुन सत्कार करण्यात आला.

या वेळी आमदार मकरंद पाटील म्हणाले, येथील वसाहती मध्ये ज्या सुविधा करणे आवश्यक आहे त्या त्या सुविधा मिळविण्यासाठी वचन बद्ध आहे. वसाहतीतील लोकांना मि वार्चावर सोडणार नाही. येथील वसाहतीत पावसाळ्यात नेहमीच मुसळधार पडणाऱ्या पावसाचे पाणी घरा घरात घुसून प्राथमिक सहिष्णुतेचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान होत होते याची माहिती मला आमचे संचालक किरण काळोखे यांनी दिली असल्याने हे पाण्याचे येणारे लोट थोपविण्यासाठी मि त्यावर उपाय म्हणून रस्त्याच्या दुतर्फा गटारे काढून



त्यात पायपा टाकून बंदिस्त गटार खानापूर स्टांप ते साईन्या नगर पर्यंत हि योजना राबवली आहे. त्याचा कायदा येथील वसाहती मधील लोकांना नक्कीच होईल. त्याच बरोबर गेल्या कित्येक वर्षांपासून येथील विद्यार्थ्यांना शिक्षण घेण्यासाठी व बसण्यासाठी जागा अपुरी पडत होती त्या मुळे येथील शिक्षकांना समोर मोठी समस्या निर्माण झाली होती. या ठिकाणी शाळेला दोन खोल्या बांधण्या इतकी जागा शिल्लक होती पण काहीनी अनेक वर्षा पासून त्या जागेवर शाळा बांधण्यास विरोध केल्याने तो विषय लोंबकळत पडला होता. अखेर शाळेचा

विषय सुटला पाहिजे हा हेतू मनात ठेवून व त्या साठी पुढाकार घेवून संचालक किरण काळोखे यांनी दोन गुंटे जागा उपलब्ध करून दिली. त्या ठिकाणी लवकरच शाळाखोल्यांचे बांधकाम आचारसंहिता संपल्यावर सुरू होईल असेही आमदार मकरंद पाटील यांनी या वेळी सांगितले.

राष्ट्रादी पक्षात प्रवेश केलेल्या कार्यकर्त्यांनी कोणाच्याही दबावाला भिक न घातता वस्तीतील सर्व मतदारांनी मोकळे पाणे मला मतदान करणे असे आवाहन आमदार मकरंद पाटील यांनी या वेळी बोलताना केले.

अॅड. प्रमोद प्रकाश पवार शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली

### जाहीर नोटीस

फि.कि.अ.नं. /२०२४

संगिता उत्तम पवार - अर्जदार  
विरुद्ध - जाबदार  
ग्रामसेवक, (ग्रामअधिकारी) ग्रामपंचायत शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली

ज्याअर्थी अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी मौजे शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली येथे राहाते घरी झालेला आहे. अर्जदाराचे कुटुंबातील लोक हे कायद्याचे बाबतीत अडाणी अशिक्षीत लोक असलेले अर्जदाराचे जन्माची नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू विवाह नोंदणी, मौजे शिवणी, ता. कडेगांव यांचे कार्यालयात नोंद करणेचे राहून गेले आहे. सदरचा अर्ज अर्जदार संगिता उत्तम पवार हिची जन्म नोंद (ता. ०१/०६/१९७३) नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू विवाह नोंदणी, शिवणी, ता. कडेगांव, जि. सांगली यांचे कार्यालयातील रजिष्टरमध्ये नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे.

त्याअर्थी या जाहीर नोटीसीने कळविणेत येते की, संगिता उत्तम पवार हिचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी झालेला नाही असे कोणास सांगणेचे असले तर त्यांनी ही नोटीस प्रसिध्द झालेपासून ३० दिवसांत अगर दि. ०३/११/२०२४ रोजी या मे. कोर्टात हजर राहून आपआपल्या हरकती नोंदवाव्यात. जर कोणी मुदतीत हरकती न घेतलेस संगिता उत्तम पवार हिचा जन्म ता. ०१/०६/१९७३ रोजी झालेला असलेबाबतची नोंद घेणेबाबत संबंधित कार्यालयास हुकूम होईल. मागाहून कोणाचीही तक्रार एकली जाणार नाही.

म्हणून माझे सहने व न्यायालयाचे शिक्षानिशी दिले जाहीर नोटीस दिली असे. कडेगांव दि. ३/१०/२०२४

सही/-  
उपविभागीय अधिकारी  
कडेगांव उपविभाग कडेगांव

अॅड. प्रमोद प्रकाश पवार

### जाहीर नोटीस

कडेगांव येथील मे. प्रथम वर्ग न्यायदंडाधिकारी साो, यांचे कोर्टात

फि.कि.अ.नं. /२०२४

अल्लुजान अजिज मुल्ला - अर्जदार  
विरुद्ध - जाबदार

ज्याअर्थी अर्जदार अल्लुजान अजिज मुल्ला यांचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव, जि. सांगली येथे झालेला आहे. अर्जदार यांची जन्माची नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू, विवाह नोंदणी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव यांचे कार्यालयात नोंद करणेचे राहून गेले आहे. सदरचा अर्ज अर्जदारचा जन्म (ता. ०१/०६/१९६८) नोंद निबंधक जन्म, मृत्यू, विवाह नोंदणी, हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव, जि. सांगली यांचे कार्यालयातील रजिष्टरमध्ये नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे. अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी मौजे हिंगणगांव बुद्रुक, ता. कडेगांव येथे झालेला आहे व सदरचे जन्माची नोंद होणेबाबत अर्जदारने सदरचा अर्ज दाखल केलेला आहे.

त्याअर्थी या जाहीर नोटीसीने कळविणेत येते की, अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी झालेला नाही असे कोणास सांगणेचे असले तर त्यांनी ही नोटीस प्रसिध्द झालेपासून ३० दिवसांत अगर दि. ०३/११/२०२४ रोजी या मे. कोर्टात हजर राहून आपआपल्या हरकती नोंदवाव्यात. जर कोणी मुदतीत हरकती न घेतलेस अर्जदारचा जन्म ता. ०१/०६/१९६८ रोजी झालेला असलेबाबतची नोंद घेणेबाबत संबंधित कार्यालयास हुकूम होईल. मागाहून कोणाचीही तक्रार एकली जाणार नाही.

म्हणून माझे सहने व न्यायालयाचे शिक्षानिशी दिले जाहीर नोटीस असे. कडेगांव दि. ३/१०/२०२४

सही/-  
उपविभागीय अधिकारी  
कडेगांव उपविभाग कडेगांव

## अरुण कचरे कृषिभूषण पुरस्काराने सन्मानित

कार/प्रतिनिधी:

वाघेरी (ता. कराड) येथील प्रगतशील सेंट्रीय शेतकरी व खळे (ता. पाटण) गावचे सुत्र अरुण चंद्रकांत कचरे यांचा महाराष्ट्र शासन कृषि विभागाच्यावतीने कृषिभूषण (सेंट्रीय शेत) पुरस्कार २०२१ ने नुकताना सन्मान झाला. वळी (मुंबई) येथील शंभल स्पॉटर्स क्लब ऑफ इंडिया येथील श्रेष्ठ समारंभात राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन यांच्या हस्ते पुरस्काराचे वितरण करण्यात आले. शाल, श्रीफळ, समानपत्र, रोख रक्कम असे पुरस्काराचे स्वरूप होते. पत्नी सी. रत्नप्रभा कचरे यांच्यासह त्यांनी हा पुरस्कार स्वीकारला. याप्रसंगी मुले मयुर व संकेत कचरे उपस्थित होते.



यावेळी उपमुख्यमंत्री ना.अजित पवार, कृषि मंत्री ना.धनंजय मुंडे, कृषि सचिव जयश्री भोज, कृषि आयुक्त रवींद्र भिनवडे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. राज्यपाल श्री. राधाकृष्णन यांनी भाषणात राज्यातील कृषि क्षेत्राचा आढावा घेत शेत व अधारीत समाजरचनेचा पाया

भक्षम करणे गरजेचे वाटते. पुरस्कार प्राप्त शेतकऱ्यांनी आपल्याकडील ज्ञानाचा वापर इतरांना प्रेरणा देण्यासाठी करावा, असे आवाहन केले. ना. अजित पवार यांनी भाषणात राज्यातील कृषि क्षेत्राचा विकास दर

अधिक गितांचे लेखन केले. झगमगात्या दुनियाला निरोप देवून त्यांनी शेती क्षेत्रात प्रवेश केला. त्यांनी वाघेरी येथे शेती विकासात प्रगत शेतकरी सेंट्रीय व आधुनिक पध्दतीच्या शेतीला सुरुवात केली. त्यांनी उस्तात पाटण येथील अखंडतरी गाणी व्यवस्थापन, हिरवळीच्या खतांचा वापर, देशी गाई व आधुनिक शेतीपालन या उत्पादनाद्वारे त्यांची शेती अखंडतरी केला. खडकाळ जमीन असूनही त्यामध्ये त्यांनी प्रयत्नांची पराकाष्ठा करून प्रगती साधली. सेंट्रीय शेतीची कास धरून त्यांनी केलेल्या शेतीतील कार्याची दखल घेवून त्यांना हा पुरस्कार देण्यात आला. नुकताना त्यांचा राहणी कृषि विद्यापीठात पुरस्कार मिळाल्याबद्दल गाववही केला आहे. याआधी त्यांना सातारा जिल्हा परिषदेने जे. के. बसू सेंट्रीय शेत पुरस्काराने गौरविले आहे.

## भले तरी देऊ कासेची लंगोटी.. नाठाळांच्या माथी हाणू काठी

चाकर/रघुनाथ थोरात: दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा

दशरथगारी आहे. संसारी वाटेने जात असताना सुख राईवेल्ले दुःख पवता एवढे अशी परिस्थिती त्यांच्या वाट्याला आली. त्यांचे जीवन वेड्यावाकड्या वळणांनी, उग्र-दाहक अनुभवांनी भरलेले होते. तुरुकारांच्या गांधी मराठी समाजाला सांस्कृतिक आचरणाचा, जीवनाचा